

# HAJDUFÖLD

1923. év június 16.

SZOMBAT

Debreczen, V. evf. (134.)

**ELŐFIZETESI ÁRAK:**  
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 800 K.  
EGYES SZÁM ÁRA 40 K

**KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP**  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL**  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Ismét pártot alapít a nemzetgyűlés ellenzéki töredéke

### A politika hírei

Budapest, június 15. Az egységes párt agrárképviselői mozgalmat indítottak a mezőgazdasági kamara legutóbbi memoranduma alapján a mezőgazdasági

szesztermelés visszaállítására, illetve támoatása céljából.

A helyzet ugyanis az, hogy Hegedűs Loránd pénzügyminisztersége idején a szesztermelést a négy legnagyobb szeszipari telep részére szinte monopolizálták és ezzel megbénították a mezőgazdasági szeszgyárak működését. Hír szerint a földművelésügyi miniszter és a pénzügyminiszter az agrárérdekeltekkel a jövő héten közös ankéton beszélnek meg a kérdés módosításait.

### Komikus pártalakításokról az ellenzéken.

Sok derűtlenséggel tárgyalták a nacionalista alapon álló partok képviselői a parlament folyosóján azt a hírt, hogy az ellenzéki polgári frakciók, melyek a múltban már vagy tizenöt-ször kísérleteztek különböző jelszavak alatt azon, hogy egy pártra tömörülve jelentős erőt reprezentáljanak, ezúttal ismét új párton akarnak egyesülni. — A párt neve hír szerint *48-as függetlenségi demokraták pártja* lesz.

A pártelnökséget állítólag *Glesswein* Sándor vállalná, akinek személyében biztosítottak látszik

### a párt internacionális és kisantant barát jellege.

A vezető tisztségre vállalkozik még *Rissai* Károly is.

Az új párt természetesen semmi változást nem jelent a politikai életben, mert hiszen az abban tömörült képviselők olyan elenyészően csekély politikai erőt reprezentálnak, hogy számba sem jönnek. Az egész pártalakulásban inkább csak az a lélektani kortünnet érdekes, hogy egyes elemek még mindig a *48-as* és *függetlenségi* jelszavakat igyekeznek politikai eszlekeként felhasználni, holott

amit a *48-as* jelentett azt *őszintén és tisztán a most uralmon levő nemzeti és agrár irány képviselői,*

vagyis beteljesedett.

A zsidó sajtó egyébként csak nagyon nehezen nyugszik bele abba a ténybe, hogy az egységes párton volt nézetkültségek minden jel szerint

### elsimultak

és egyes liberális lapok még mindig felvitatják ugratásukat a fajvédő csoport megdöntésére és ezen címen a legostobabb kombinációtól sem riadnak vissza, amelyeknek természetesen semmiféle komoly alapjuk vagy jelentőségük sincsen.

## Meggyilkolták Sztambulinszkyt

### Menekülés közben lötték agyon

Szófia, jun. 15. Bolgár Távirati Híradó: Sztambulinszkyt tegnap reggel 7 órakor Golak faluban elfogták. Délután 3 órakor autón Velencéből Tatarpazardijkba szállították, ahol a tömeg Sztambulinszkyt meglátva, megakartta őt lincselni. Az esetleges incidensek elkerülése érdekében ezután Sztambulinszkyt Slavovitzába szállították. Slavovitzánál az országúton felfegyverzett parasztek megtámadták azt a kocsit, amely Sztambulinszkyt hozta. A zürzavarban Sztambulinszkynek sikerült elmenekülni. Azonnal elrendelték üldözését és intézkedéseket léptettek életbe elfogatása és Szófiába való szállítása érdekében. Az üldözés közben lövöldözésre került a sor. Sztambulinszkyt megölték.

## A franciák kiakarják terjeszteni a Ruhr-vidék megszállását

### A jóvátételi kérdéssel függ össze a belga kormány bukása A német kormány tiltakozik a francia vérengzések ellen

A német jóvátételi jegyzékre készülő válasz ügyében a párisi minisztertanács tegnap küldötte el válaszát Londonba. Ebben a válaszban

### Poincaré kormánya megfelel azokra a kérdésekre, amelyeket az angol kormány hozzá intézett.

Az angol kormány tudni kívánta azt, hogy mit ért Franciaország a passzív ellenállás megszüntetése alatt és hogy milyen formában kívánja a Ruhrvidék megszállását fenntartani.

A francia minisztertanács válaszában hír szerint nem felelt meg minden felvetett kérdésre, így például a jóvátételi összeg fizetésére vonatkozó kívánságot sem állapította

meg. Nagyon valószínű, hogy

### a belga kormány bukása a jóvátételi kérdéssel függ össze.

A király a kormány lemondását elfogadta, mivel azonban Thomas miniszterelnökségét emlegetik, valószínű, hogy a belga kormány külpolitikájában változás nem következik be.

A Ruhrvidéken lefolyt

### francia vérengzések miatt a német kormány tiltakozó jegyzéket intéz Franciaországhoz.

A Ruhrvidék déli részén a franciák egyébként erős csapatokat vonnak össze, amiből arra következtettek, hogy a megszállás kiterjesztésére készülnek.

## Szerbia mozgósításra készül Bulgária ellen

### Olaszország fegyveres erővel is megakadályozza a szerbek balkáni kalandját - Kímélyültek az olasz-jugoszláv ellentétek - Súlyos külpolitikai események várhatók

A bulgár forradalomról érkező legújabb jelentések szerint az új kormány teljesen ura a helyzetnek. Sztambulinszky halálával

### az általa képviselt kommunista földműves rendszer véglegesen megbukottnak tekinthető.

Más kérdés az, hogy a szerbek tudnak-e találni ürügyet arra, hogy ebbe a specialis bulgár belügyekbe beleavatkozzanak. Ugy látszik, a szerbek arra készülnek, hogy ha Bulgária mozgósítást rendel el, akkor ezt ürügyül felhasználják arra, hogy megrohánják Bulgáriát. Kevésbé valószínű azonban, hogy Szerbia teljesen önkényesen eljárhatna ebben a kérdésben, mert elvégre is Bulgária sorsa felett nem egyedül Szerbia hivatott dönteni.

Már hír érkezik arról, hogy

### Rómában a külpolitikai helyzetet nagyon komolyan tartják.

Olaszországban a külpolitikai hely-

zet súlyosságát a balkáni eseményeknek tulajdonítják. A bulgár állameszinytel kapcsolatban ugyanis

### Szerbia mozgósításra készül,

legalább is Szerbiának katonai partja egész nyíltan és határozottan követeli a leszámolást a bulgár nemzeti kormánnyal.

A bulgár nemzeti kormány *aspirációi Trácia felé irányulnak*, ahonnan sok százezer kiűzött bulgár volt kénytelen menekülni és akik a nemzeti kormány uralomra jutásától repatriálásukat várják. Ezt a Görögország ellen intézett esetleges támadást akarja meggátolni Szerbia azáltal, hogy Bulgáriát megrohanja és megszállja, a nemzeti kormányt pedig elűzze. A görögök elleni akcióban pedig

### Bulgária a győzelmes török hadseregére számít,

amely már Konstantinápoly előtt a görögökei szemben áll.

Ilyen külpolitikai bonyodalmakat rejt magában még ma is a balkáni probléma, mellyel szemben Olaszország egyáltalán nem hajlandó érzéketlenül maradni. Az olasz-jugoszláv érdekelletét szintén kizárja az, hogy Szerbiának balkáni kalandját Olaszország beavatkozás nélkül törje.

### Amennyiben a jugoszláv mozgósítás bekövetkezik, úgy Olaszország azonnal tiltakozni fog.

Egészen természetesen látszik, hogy Olaszország egyáltalán nem fog a tiltakozásnál megállni, hanem annak eredménytelensége esetén további diplomáciai, sőt katonai lépések várhatók.

## A magyar főiskolai ifjuság föltétlenül ragaszkodik a numerus clausushoz

### A MEFKOSZ IV. Orsz. Diákkonferenciája

Most tartotta meg a mintegy 26.000 tagot számláló Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége negyedik diákkonferenciáját Budapesten. Az ülést Nagy Iván szövetségi elnök nyitotta meg, rámutatva arra, hogy bár az egyetemi ifjuság párpolitikai küzdelmekbe nem avatkozik bele, a magyar nemzet jövőjének megoldását kívánó kérdések azonban föltétlenül állásfoglalásra késztetik. Ilyen probléma a numerus clausus kérdése. A törvényt meghozták, de annak betű- vagy szellemszerinti rendelkezéseit nem minden egyetemen hajlják végre. A kongresszus egyhangú felkérésével határozati javaslatot fogadott el, melyben kimondták, hogy

### a keresztyén főiskolai ifjuság változatlanul ragaszkodik a numerus clausushoz és követeli annak legszigorubb betartását

az összes főiskolákon.

Ezúttal a szakosztályvezetők számoltak be a MEFKOSZ ezévi dus eredményü munkájáról, majd a konferencia hódoló táviratban üdvözölte a Kormányzót.

Táviratban köszöntötték Rakovszky Iván belügyminisztert is a soproni ifjuságnak a szociáldemokratákkal szemben való megvédéséért.

Új tagegyesületként beléptek: a Müncheni Hungaria Magyar Diákegyesület, a Muegyetemi Lövészegylet, a sárospataki theologia, a kecskeméti, a mezőtúri, vaci egyetemi hall. egyesülete, a Pázmány Péter Tudomány Egy. Jogászszerítő Egyesülete. Tiszteletbeli tagokká megválasztották Bielek Aladar dr. min. tanácsost, a kultuszminiszterium diákszociális ügy osztályának vezetőjét, Balogh Elemért a Hangya és Horváthy Dezsőt, az OKÉ vezérigazgatóját.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, Hiszek egy isteni örök igazságban, Hiszek Magyarország-feltámadásában Amen*

## Egy nap az árvákért

### A Patronage Egyesület gyermeknapja

Június 17-én, azaz vasárnap rendezte a Patronage Egyesület ez évi gyermeknapját a Debrecenben élő elhagyott arva gyermekek felszólítására és téli ruhával való ellátására.

Debrecen társadalmának nemes szívé asszonyai és leányai kivétel nélkül részt vesznek a gyűjtésben és a rendezőség is mindent elkövet, hogy a gyűjtés minél eredményesebb legyen. Déllelőtt a főutcán felállított sátrakban, délután pedig a Nagyerdőn lesz sütemény, sör, likőr, virág arusítás és perselyes gyűjtés. Azonkívül a délutáni nagyerdői gyűjtés alkalmával lesz tombolajáték, ahol 1000 nélf jóval több értékes tárgyat fognak kisorsolni. Debrecen város kereskedői kivétel nélkül hozzájárultak természetbeni adományaikkal, hogy a gyermeknap sikerét biztosítsák, az általuk adományozott tárgyak értéke az ezer koronát mind meghaladja.

Az egyes sátraknál cigányzene lesz. Magyar Imre felhívására városunk összes zenekara részt fog venni a gyermeknapon.

A délelőtti gyűjtés pontban 9 órakor, a délutáni pedig egykedvet három órakor kezdődik. Ezuttal is felkéri a rendezőség a résztvevő asszonyokat, hogy a kijelölt gyűjtőhelyeken pontosan megjelenni szíveskedjenek.

A Patronage Egyesület vezetősége ezúton is kéri Debrecen város nemes szívével érző közönségét, hogy pénz-és természetbeni adományaikkal segítsék elő az egyesület nemes munkáját és tehetségéhez mérten mindenki juttassa el adományát az árva gyermekek számára. Aki csak teheti, küldjön virágot, bort, süteményt vagy bárminemű más adományt, amit a gyermeknapon értékesíteni tud a rendezőség, amely az érkező adományokat vasárnap reggel 8 óráig veszi át a városháza közgyűlési termében.

## Kereszttyén mérnökök összejövetele

A magyar mérnökök és építészek Nemzeti Szövetségében tömörült kereszttyén, nemzeti gondolkozású mérnökök csütörtökön, június 14-én este társasvacsorára gyűltek össze nagy számban a magyar államvasutak gépjármű műhelyének helyiségében. A szövetség céljai közé tartoznak a munkás és mérnök közötti jóviszonyok erősítése, az egészségügyi és szociális ügyek elvégzése, az adománygyűjtés és ezért választotta az első összejövetel helyül a Nemzeti Szövetség a műhelytelepet. A vacsorán az első felköszöntőt Jármű Tamás miniszteri osztálytanácsos mondotta, aki a Szövetség helyi szervezetének megalakítóit, Uharik Béla üzletvezetőt és Illésy Zoltán műszaki tanácsost köszöntötte fel.

Kabay György főfelügyelő a megjelent vendégeket üdvözölte, akik az integer, magyar nemzeti, kereszttyén eszmék törhetetlen harcosai.

Korbély József kormánytanácsos a vasuti mérnököket, valamint a nemzeti szellemű vasuti személyzetet, munkásokat, alkalmazottakat élte. Az üdvözlést Balázs Karoly üzletvezető köszönte meg. Vacsora közben a telet színi társaság a jelen voltak kedves meglepetésére műkedvelő előadást rendezett. Horváth Jenő és Ferkó Gyula nagy rutinnal, művészi biztonsággal, mély átérzéssel adták elő Herczegh Ferenc „Két ember” című dialogját. Szvittik Ferenc aktuális koplékat adott elő al-

talános derűtség mellett. Földesi Sidó Géza hazafias költeményét szavalta el kiforrott szavalóképességgel, nagy tetszés mellett. Sidó Böske és Tanner Vilike a Babavásár egyik táncos jelenetét adták elő meglepő közvetlenséggel, frónetikus sikerrel. Horváth, Szvittik, Szoltrszky

tréfaikkal arattak nagy sikert. Sokat és szívesen tapsoltak Vajda Imrénék is. Kardosy Pál műhelyi mérnök hegedűszámaival érdemelte ki a jelen voltak elismerését.

Június 30-án a Szövetség tagjai a műhelyi tanács elnökségével ünnepélyesen vesznek részt.

## A nemzetgyűlés állást foglalt az indexrendszer ellen

Nem fogadták el Farkas István javaslatát - Rossz valutájú országokban nem célszerű bevezetni az indexrendszert - Csöndes nap a nemzetgyűlésen

A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Hajós Kalmán, a második bíráló-bizottság elnöke a betérjesztett bizottság jelentését Haller István ceglédi mandátuma ellen beadott panasz tárgyában. A bizottság a panaszt visszautasítja és Haller Istvánt igazolt képviselőnek jelenti ki.

### Az indexszámok

Farkas István indokolja meg ezután az indítványát, amelyet a létminimum szabályozása, az indexszámok hivatalos kimutatása és a munkabéregyeztető bizottságok törvényes szabályozása tárgyában előterjesztett. A kormányt segíteni kellene a munkások helyzetén, hogy valamivel nagyobb legyen ellenállóképességük. Ellenkező esetben

a bízhatatlan drágaság miatt az egész dolgozó osztály összeroppan.

Mindégy, akár fixfizetésű munkásról, akár tisztviselőről van szó, egyformán sanyli mindkettő a mai szomorú állapotokat. Ismerteti a földmunkások helyzetét. Az egyes osztályok helyzetének ismertetése után áttér az újságírók helyzetére. Ezeknek a fizetése távolról sem éri el a létminimumot. Ismerteti, hogy miképpen igyekeznek az egyes államok a különböző társadalmi osztályok nehéz helyzetén segíteni.

### A kereskedelmi miniszter az indexrendszerről

Walkó Lajos kereskedelmi miniszter válaszol a felszólalásra. Az indexszámok jelentősége egészen más az egészséges gazdasági és pénzügyi helyzetben levő államokban és egészen más a beteg államokban, melyeknek súlyos valutájuk van. Az egészséges államokban az indexszámok azt mutatják, hogy

milyen eltolódások vannak egyes fontos árucikkek árában és ebből következtetnek, hogy a megélhetési viszonyok miképpen alakulnak.

Ezekben az államokban az indexszámok támpontul szolgálhatnak a kereseti viszonyok megállapításánál, alapul azonban nem.

Egészséges állapotban közgazdasági szempontból nem is lényeges az indexszám alkalmazása.

### Az indexrendszer nem volna célravezető.

Lényegesen más a helyzet a beteg gazdasági helyzetben álló államokban, olyan államokban, amelyek súlyos valutával rendelkeznek. Itt az a helyzet áll elő, hogy az ország állandóan szegényebb lesz, hiszen többet fogyasztanak, mint amennyit produkálnak. Ennek azután az a következménye, hogy

### mindenkinek csökken az életstandardja.

Az indexszámok alkalmazásával ez a bizonytalanság még nagyobb lenne és ez a rendszer lehetővé tenné az árnak a világpiacon árhoz való emelkedését. Nem tartanám helyes-

nek, ha ezt a kérdést napirendre tűsnék. Kérem tehát a javaslat tárgyalásának mellőzését.

Elnök fölteszi ezután a kérdést, hogy a Ház kívánja-e az indítvány tárgyalását napirendre tűzni. A Ház többsége az indítványnak a napirendről való levétele mellett dönt.

Kabók Lajos indokolja meg ezután indítványát.

— A dolgozók között teljes az elkeseredés, mert senki sem akar rajtuk segíteni.

### Pénzünk értéke majdnem egyharmadával csökkent rövid 9 hónap alatt,

ezzel szemben a dolgozók fizetése csak egy-két százalékkal emelkedett. A kormányt okvetlenül közbe kell lépnie, hogy segítsen rajtuk. Kéri, hogy a kereseti adó megváltoztatására vonatkozó indítványát a Ház tűzze napirendre.

Kállay Tibor pénzügyminiszter a kereseti adó megváltoztatására vonatkozólag kijelenti, hogy az bentfoglaltatik az indemnitásból és így nem látja célszerűnek, hogy külön indítvány formájában tárgyalják.

A Ház többsége ezután eiveti Kabók indítványát.

Az elnök napirendi javaslatot tesz. Javasolja, hogy a legközelebbi ülés kedden, június 19-én délután egy órakor legyen.

A Ház az elnök napirendi indítványát elfogadja. Ezzel az ülés fél 4 órakor véget ért.

## ATROCITÁSOK

Franz Najmann, a lipótvárosi Szekszpir. Mert hát ez most a legnagyobb világszenzáció. Párisban, a francia fővárosban előadták francia nyelvűen a színdarab Molnár Ferenc színdarabját és megrengett bele a Világ. Purjesz elvtárs vezércikkét ír a Liliom világirodalmi jelentőségéről, a Kláju Armin kisujja hegyiből rázza az ünnepi órákat és a Molnár Ferenc ettől hizik olyan kövérre, amilyenre csak engedi az ő vastag tehetsége. Akány színdarab, szabadkőműves és kommunista lap van, az mind közli a francia fajsorsosok kritikáit, melyek közül az egyik, az Alfred Kern uré — mi-csoda csengő francia név — így visong:

„nem lehet majd a Molnár nevet kihagyni soha, soha, soha a színháznak abból a történetéből, amely Shakespeare-től és Molière-től Florian Geyerig vezet.”

Mit szól szöls eáhez Najmann? A nagy, az utólréhetetlen Najmann, akinél még ponyvább színdarabot, szagos liliomot senki sem irt a színi ház történetében Shakespeare-től Molièreig, — a Leopoldstad idegizgatója bekerül a történelemnek ebbe a korszakába ugys mint Shakespeare és ugys mint szegyeypir és ugys mint elrotentő példa.

## Ma érkeznek Debrecenbe a magyar-osztrák turaut résztvevői

A rendőrség ma a következő felhívást bocsajította ki: „A kir. Magyar Automobil Club és az Osztrák Automobil Club által rendezendő gépjármű verseny résztvevői f. hó 16-án, szombaton kb. délelőtt 10 órától délután 2 óráig fognak Debrecen városán keresztül haladni a következő útvonalon: Hadházi-ut, Hadházi-utca, Péterfia-utca, Kalvin tér, Ferenc József-ut, Széchenyi-utca, Széchenyi ut. Az útvonalon való áldogálás és mindaz, ami a gépjárművezetőt allandó nagy figyelmet igénylő feladatának teljesítésében akadályozná, vagy ami barmi tekintetben zavaró hatással lenne: szigorúan tilos. Ezen útvonalon a gépkocsik átvonulása alatt az összes járművek a versenyzőknek idejében kitérni, illetőleg az uttest szélén megállani kötelesek.” A versenyzők utjukat Bécsben kezdték s Debrecenbe körülbelül harminckilenc kocsifog érkezni. A verseny iránt — melyen a legkitünőbb és legújabb típusú autók vesznek részt — országsszerite nagy az érdeklődés.

## Szűnidei diákkonferenciák Tahiban

A magyar evangéliumi diákszövetség az idei szűnideben is nyári diákkonferenciákat fog tartani Tahiban. Az első gyűlést június 16-tól 22-ig rendezi, kizárólag lányok, egyetemi és főiskolai hallgatók, a másodikat június 24-től 30-ig, kizárólag csak egyetemi és főiskolai hallgatók részére. A harmadik gyűlést, mely július 28-tól augusztus 4-ig tart, vegyesen lányok és fiúk számára rendezi a MEKDSz.

A gyűlések helye a Duna mellett Tahitófalu határában fekvő „Ugró” nevezetű fensíkon levő baraktábor.

A diákkonferenciákon részt vehet általában minden egyetemi és főiskolai hallgató és hallgató, minden érettségizett középiskolai tanuló, minden felső osztályú tanítóképző és főiskolai vagy tanítóképző végzett vén diák is. A részvétel feltételei: 1000 korona jelentkezési díj, a gyűlés tartamára napi 620 korona, valamint kötelesek a résztvevők személynként 2 kg. kenyérlisztet és 1 kg. tészta lisztet adni.

A Budapesti átutazó fiú résztvevők úgy a gyűlések előtt, mint a gyűlések után egy-két éjszakára olcsó elhelyezést nyerhetnek a MEKDSz VII. Hársfa-utca 59. b. alatti diákotthonában, ha erre vonatkozóan kívánságaikat bejelentik a MEKDSz központi irodájába. A leánydiák résztvevők ez irányban a budapesti evangéliumi leánydiák egyesülethez, IV. Váci-u. 20. sz. II. 4. forduljanak.

A jelentkezések körül felmerülő közelebbi tudnivalókat az érdeklődők megszerezhetik a MEKDSz debreceni kirendeltségénél a kollegiumban.

A diákkonferenciák rendezősége kéri a jelentkezőket, hogy amennyiben hordozható hangszereken tudnak játszani, ezeket hozzák magukkal, ugyancsak a sport felszeréseiket is s különösen ne feledkezzenek meg fürdőruhákról.

A gyűlések tartama alatt a magasszívó, leginkább vállas tárgyú előadásokon kívül, kirándulások, dunai fürdés és egyéb szórakozások szolgálják azt a célt, hogy az iskolai év munkája után felüdüljenek a konferencia résztvevői.

# Hamza Györgyöt szabadlábra helyezték

Szombaton délután temetik Horváth századost

## A vizsgálat újabb adatai

Az Andrássy-uti véres tragédia ügyében pénteken újabb fordulat történt. — Pénteken délelőtt Szép László törvényszéki bíró, a vizsgáló bíró helyettese kihallgatta Hamza Györgyöt. Hamza rendkívül idegesen viselkedett, a szomorú tragédia nagyon megviselte, többször idegrokama volt, ami nevetőgörcsökben nyilvánult meg. A történeteket éppen úgy adta elő, mint a rendőrségen.

A vizsgálóbíró helyettes ezután kihirdette előtte az

### előzetes letartóztatást elrendelő végzést,

amely ellen ugy Hamza, mint édesapja, Hamza György a szegedi kir. ítélőtábla elnöke, valóságos belső titkos tanácsos, aki a védelmet is ellátja, felfolyamodással elt a kir. törvényszék vádtanácsához s szabadlábra helyezése esetén egy millió korona óvadékot ajánlott fel. A törvényszék vádtanácsa pénteken délelőtt foglalkozott a felfolyamodással,

### amelynek helyét adott s Hamza Györgyöt szabadlábra helyezte.

Hamza déiben atyja kíséretében hagyta el a törvényszék épületét.

Érdekes, hogy Hamza fogsága alatt Zoványi Jenővel, aki most tölti büntetését, volt egy cellában.

A szerencsétlen véget ért Horváth Géza holttestét — mint a Hajdúföld jelentette — csütörtökön boncolták fel. A boncolás meglepő eredménye az volt, hogy a holttest fején

### négy botlítás nyomát találták.

Összevetve ezt az eddigi vallo-

másokkal, megállapítható, hogy a dráma a következőkben pergett le:

Amint Hamza feldúlt állapotban az ablakon beugrott a hálószobába, a szoba falához huzódó s álló helyzetben levő Horváth Gézára támadt s négy botlítást mért rá.

Ezután felesége után sietett, aki azonban gyorsan eltávozott. A másik szoba asztalán ekkor megpillantotta a revolverét, hirtelen felkapta s két lövést tett Horváth Gézára, aki azonnal kissevedett.

Hamza vallomásában kijelentette, hogy ha

### felesége el nem távozik a hátsóajtón, felindult állapotában esetleg őt is lelötte volna.

Horváth Gézát ma szombaton délután 4 órakor temetik a róm. kath. temető kápolnájából.

Hamza Györgyöt a rendőrség ki akarta hallgatni a dráma részleteire vonatkozólag, azonban élt törvényadta jogával s kijelentette,

### hogy nem kíván vallani.

Hamza Györgyöt körülbelül két hónap múlva fogja felelősségre vonni a törvényszék. Jogász körökben az a vélemény, hogy felmentő ítélettel fog végződni a főtárgyalás.

A vizsgálóbírószágon pénteken délelőtt megjelentek Hamzának tisztársai és még a vádtanács döntése előtt felajánlottak mindennemű garanciát szabadlábrahelyezésére esetén.

Mint a Hajdúföld értesül, Hamza felesége rövidesen elutazik Debrecenből.

tatlan megértéssel karolták föl s úgy véljük, ez a követésre méltó gondolat szintén hozzájárul a mai elhagyott magyar ifjúság helyzetének javulásához.

## Ötödik árverés a Dombos-tanya bérletére

A Debrecen város tulajdonát képező Dombos tanyának bérbeadási ügye, mely már március közepe óta huzódik, előreláthatólag most már közelében befejezést fog nyerni. A legelső árverést a tanya bérbeadására március 16-án tartották s most a hétfői tanácsülésen az ötödik árverés terminusát fogják megállapítani.

A Dombos-tanya bérletére megtartott legutolsó árverésen 112 kg rozssal Goldstein Menyhért ajánlotta meg a legmagasabb bérösszeget. Az árverési feltételek szerint azonban az árverés eredménye ellen utóajánlatot lehet tenni.

Az utóajánlatok beadásának határideje június 15-én járt le és ez ideig a bérlet bérletére Ungváry József és a Rauchsauer Testvérek adtak be utóajánlatot, akik a Goldstein ajánlatával szemben 124 kg rozssal ígérték meg holdankénti bérösszeg fejében. A tanya bérletére megtartandó új árverés terminusát a hétfői ülésen fogja megállapítani a városi tanács.

# HIREK

1923 június 16. (Szombat)

Prot.: Jusztina. Kath.: R. Fer.

Időjárás: Hazánkban változatlanul hűvös idő uralkodik. Kisebbség csak a Dunántúlon voltak. A legtöbb eső Nagykanizsán volt 27 mm. A hőváltozás 29-30 fok között ingadozott.

Időjelöllet: Tulnyomóan száraz, egyelőre hűvös idő várható későbbi hőemelkedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva reggel 8-8-ig.

Egyetemi könyvtár délelőtt 9-1-ig, délután 2-6-ig.

Csokonai-színház este 8 órai kezdettel bérletszünetben Kék mazur.

Apollo: Félvér

Uránia: Dráma a tenger fenekén.

Vigszínház: Az éjfél vándor.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése délután 4 órakor a városházán.

A Vörös Kereszt Egyetel választmányi ülése 5 órakor a városházán.

Cserkészünnepély a róm. kath. főgimnáziumban 5 órakor.

A ref. presbitérium ülése az egyház tanácstermében 4 órakor.

A vármérsékület alakulatainak atletikai versenye délután az ügetőteri sporttelepen

A mezőgazda ági gépgyáriak tancestelye 8 órakor a Royalban.

Gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas, Mátyás király.

Haját olcsón akar venni, keresse fel a

## „HANGYA“

üzleleit. Főüzlet Rózsa-utca 4.

Fiókoka város minden részében.

Likőrökben, cukorkákban, sajtokban ugyszintén az összes csemege és fűszerárakban állandóan nagyválaszték. —

— Ujra napirendre került a városháza újjáépítése. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma, szombaton délután a városháza tanácstermében ülést tart. A tárgyszorozaton szerepel többek között a városháza újjáépítésének ügye, valamint Szatmár vármegye átirata az egyetemi ifjúságot ért sérelmek tárgyában.

— A vöröskereszt egyetel választmányi gyűlése. Az országos magyar vöröskereszt egyetel Debrecen városi választmánya ma, június 16-án, szombaton délután 5 órakor a városháza tanácstermében ülést tart. Elnökség ezután is kéri a választmányi tagokat, hogy az ülésen a tárgyalandó fontos ügyekre tekintettel teljes számban jelenjenek meg.

— A Ker. Nemzeti Liga előadása a vármegyei háza. A Keresztény Nemzeti Liga június 21-én, csütörtökön délután fel 6 órakor a vármegyei háza disztermében ingyenes előadást tart. Az előadásra dr. Ruganfalvi Kiss István fog beszélni, majd Timár Ila, a Csokonai-színház művésze énekel magyar nótákat a Magyar Imre zenekarának kísérete mellett. Félül dr. Kiss József előjárósági fogalmazó fog saját költeményeiből szavalni. A nagyon értékesnek ígérkező előadásra szeretettel hívja meg Debrecen keresztyén magyar közönségét dr. Pórszász Károly, a liga főtákará.

— Két tüzeset egy délelőtt. Pénteken délelőtt rövid időközben két tüzesetet jelentettek a tűzoltóságknak. Kilenc óra után Fekete Jakab úrdivat kereskedő Piac utca 37. szám alatti pincehelyiségében, a raktárban a feihalmazott papírhulladék gyuladt meg, de a gyorsan kivonult tűzoltók rövidesen eloltották a tüzet. A kár jelentéktelen. — Egy óra után a Teleki-utca 46. szám alatt támadt kéménytűz. A tűzoltók pár perc alatt eloltották a tüzet.

— A „Tisza István“ társaság asztalai az Alföldön. A debreceni „Tisza István“ tudományos társaság az egész nagy magyar Alföld területére szóló kutatásokat és asztásokat rendez. A kutatások különösen ornitheológiai, de emellett botanikai és geológiai szempontokból is fontosak. Az asztások egyik legfontosabb színtere természetesen a Hortobágy lenne. A „Tisza István“ társaság oly irányú kérelmet intézett Debrecen város tanácsához, hogy a kutatásokat a Hortobágyon engedélyezze, s a kutató tudósokat, amennyiben lehetséges, támogassa. A gazdasági ügyosztály a kérelmet pártolólag fogja a tanács elé terjeszteni.

— Jón: Sodoma és Gomora, mind a két rész egyszerre.

— A diák világkonferencián bolányt akart provokálni a cseh zsidó delegátus. Budapestről jelentik: A diák világkonferencia nemzetközi tagjai ma délelőtt érkeztek Parádára, ahol délután 3 órakor Hoffmann dr. svájei megbízott elnökletével ülést tartottak. Az ülésen nagy visszatevészt keltett, hogy Paul Simon cseh prágai zsidó delegátus szóval tette a kisebbségi bizottság munkájának előkészítése során az emigráns diákság kérdéseit, amellyel azt a esít akarta elérni, hogy a numerus clausus kérdését belevonják a vitába. Mikercz Ödön dr-nak, a magyar delegáció elnökének erélyes visszautasító felelőválasza és a német és hollandi delegátusok ugyancsak erélyes felelőválasza után a cseh delegátus kénytelen volt javaslatát visszavonni.

— Elkobozták három pécsi kommunista vagyonát. Pécsről jelentik: A nemzeti hadsereg bevonulásakor elmenekült Doktor Sándor dr., Kardos Imre dr és Tóth Antal pécsi vagyonát a kinstár hazaárulás miatt elkobozta. A vagyon értéke, melyben egy nyomda is van, meghaladja a 40 millió koronát.

— Be kell iratni a tanköteles gyermekeket. Debrecen város előjárósága a közoktatásügyi miniszter legújabb rendelete értelmében felhívja az érdekelteket, hogy a gondozásuk alatt álló tanköteles gyermekeket valamely nyilvános elemi népiskolába irassák be az 1923-24. iskolai évre. A beiratások sorrendje a következő: A ref. egyház elemi iskoláiba július 2. és 3. napján d. e. 8-12 óráig, a r. kath. egyház elemi iskoláiba július 1-5. napján, az evangélikus népiskolába június 25-27. napjaig, a g. kath. népiskolába június 18-23. napjaig, a pallagi áll. elemi népiskolába június 29-július 2. napjaig, a tanyai állami elemi iskolákba június 21-július 3. napjaig és pedig: Bánkon június 21-25-ig, Fancsikán június 21-25-ig, Szepesen és Kösztölyszegben június 22-26 ig, Belső-Ohaton és Ohattelekháza június 23-27 ig, Ondódon június 24-28-ig, Ebesen és Macson június 25-29-ig, Hegyesen és Elépen június 27-július 2 ig, Nagyeserén és Halápon június 28-július 3 ig tartatnak meg. Az I. és II. sz. gazdasági népiskolákban június 25-július 5-ig lesznek a beiratások.

— Jön: Sodoma és Gomora, mind a két rész egyszerre.

— A szódavíz árának megállapítása. Az árvizsgáló bizottság a szódavízárát tájékoztató arjoghatályával 1923 június 15-ől forgalmadóval együtt a következőkben állapította meg Debrecen város területére: Félliteres üvegenként gyárban 40, ugyanaz kereskedőnél 50, ugyanaz vendéglőben 70 korona.

## Szülői értekezlet a fú felső kereskedelmi iskolában

Ugy látszik, a szülők is egyre inkább érzik a szükségét, hogy a család és az iskola közt szorosabb kapcsolatot kell teremteni. A fú felső kereskedelmi iskola péntek délután tartott értekezleten is meg lehetett állapítani ezt a jelenlevők nagy számából, kik a legkomolyabb érdeklődéssel hallgattak végig Greiner Mihály igazgató előadását, melynek tárgya éppen az iskola és család együttműködése volt. Rámutatott azokra az óvintézkedésekre, melyeket főtétlenül meg kell tenni, hogy az iskolai élet ne okozzon károkat a tanuló szellemi és testi épségében. E tekintetben a családra fokozottabb tennivalók vannak. Kérte a szülők támogatását a növendékek otthoni munkájának, tanulásmódjának irányítására, ellenőrzésére vonatkozólag. Mivel pedig e tekintetben a vidéki gyerekek hátrányban vannak, hiszen a tanárok minden jóakarattal mellett sem képesek otthonukban is állandóan szemmel tartani őket, fölvetette azt a tervet, hogy a helybeli szülők támogassák a tanárikart e munkájában, iskolai patronaget alkotva, hogy a hozzájuk közel lakó növendékek fölött felügyeletet gyakoroljanak.

Ezt az indítványt a jelenlevők osz-

## Tisztviselői kamara-zenekar

minden délután és este a Nagyerdei Vigadóban

Kifűnő konyha, elsőrangú hideg és meleg ételek. Italok.

— Strandélet Tokajban. Mint értesülünk, Tokajban fürdő, yesület alakult, amely a Tisza partján rendez strandfürdő létesítését határozta el, amely nemcsak a tokajiak, hanem idegenek rendelkezésére is áll. A szükséges munkálatok már megindultak a veszélyességi zónák feltűnő módon megjelölték és 1-2 héten belül kellő számú öltöző fürke fog a közönség rendelkezésére állani. Az egész szezonnra kiterjedő évi t gdi felöltözés részére 1000 korona, 18 éven aluliak és diákok részére ötszáz korona, egy fürdőzésre jogosító jegy száz korona. Hiszük, hogy — mint eddig is — sokan fogják Debrecenből a tokaji strandot felkeresni.

— Jón: *Sedma és Gomora*, mind a két rész egyszerre.

## SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:

Szombat: Kék mazur.  
Vasárnap délután: Bajadér.  
Vasárnap este: Hamburgi menyasszony.

### Értékpapír és moszozsinbázak közleményei:

**Csokonai-színház.** A Kék mazur mai előadására a jegyek nagyrésze elvételben ekezt.

Bajadér holnap délutáni előadására okvetlenül gondoskodjék jegyéről, aki e gőnyőrti Káman-operettet eddig még nem nézhette meg.

Holnap este az idei évad legnagyobb sikerű operettjét: Hamburgi menyasszonyt tünté műsorra az igazgató-ág. Jegyétőlve!

A válogatott helyi cinszerepet Halassi Matiska játssa.

Timár Ilia és Kováts Terus briliáns alakításai a Kék mazur mai előadásán.

Markovics Bandi szenzációs szerepet játszik a Kék mazurban.

**Vigszínház-mozgó.** Az éjjeli vándor, phantasztikus történet 5 felvonásban, a Hindu sirennek szerepét: Ivo May rendezése, Budapesti zenészek sikert aratott. Kísérő: Ket Pathe Revue.

**Apolló.** Két amerikai attrakció film ma és holnap az Apollóban.

Titok haza szenzációs repise hétfőn az Apollóban.

**Uránia.** Drama a tenger fenekén, buvárfetelek, égő hajó, pazar látványosság. Tengerparti felvételek „Kinematograf” buvárharaggal lettek szközölve.

**Meteor.** Meteor-mozgóban vasárnap Milliomos kalandor kerü bemutatásra. Jegy-elvétel szombatiól.

**A Gambriuszban Kiss Béla és fiait teljes zenekara hangversenye.**

## NESTEDÉS

**A DMTK ifjúsági szakosztályának ülése.** A DMTK ifjúsági szakosztálya szombaton délután 3 órakor a nagyálmában, a KANSZ Otthonban szakosztályi ülést tart.

**A MOVE—Debreceni Sport Egylet vasárnapi országos atletikai versenye** a beérkezett nevezések utáni ítéltve, olyan nagy sportesemény lesz, amilyen Debrecenben még alig volt. Nemcsak a beérkezett nevezések nagy száma miatt, hanem mert annak mindegyikében egyes számban indul az illető sportágnak egyik legkiválóbb művelője. Több versenyszám pedig azért lesz érdekes, mert azok legjobbjai itt adnak egymásnak revansot. Így a súlydobsban dr *Küchoffer* Kálmán készült legyőzni *Egry* Kálmán súlydobs bajnokot, a múlt évi legyőzőjét. A rudgrásban *Brausz* Károly *Hadházy* Dezső bajnokot igyekszik legyőzni, már csak azért is, mert a júliusban Göteburgban megtartandó próba világversenyig nem lesz alkalmuk többször találkozni s csak a győztes fogja képviselni a magyar színeket. Az ifjúsági 200 méteres síkfutásban *Veress* Elemér (MÁC) és *Ruzicska* Géza (MTK) akarják eldönteni a maguk javára az elsőséget; elmúlt vasárnap ugyanis 233 mp. országos rekordidő alatt holtversenyben értek a célba. Ebben a számban erős küz-

delem után *Kozmann* Leó (MOVE) lehet a harmadik helyezett. Az ifjúsági diszkoszvetésben *Stolp* Egon (MOVE) új kerületi rekorderedményrel fog győzni *Nyilas* Zoltán és *Bedthy* György ellen. Igen érdekes lesz az ifjúsági távolugrás, ahol a vidék legjobb távolugrója a szegedi *Tranger* József találkozik a főváros legjobbjával, *Veres* Elemérrel. A harmadik helyre *Pitter* Jánost (MOVE) várjuk szintén 6 méteren felüli ugrásával. A verseny fényét értékes tiszteletdíjak emelik. Tiszteletdíjat adtak a MOVE országos elnöksége, Kaszanyitzky Andor, dr Láng Sándor, a debreceni MOVE, Fővédnökök *Hadházy* Zsigmond főispán és *Kratochvíl* Károly vegyesdandár körletparancsnok. A verseny délután 4 órakor kezdődik a DTE nagyterdei sporttelepen. Jegyek előre válthatók *Springer* József könyvkereskedésében.

**A vámörkerület alakulatai** ma délután rendezik atletikai versenyüket a DKASE ügétőteri sporttelepen. Verseny avatt a katonai zenekar játszik. Belepti-díj nincs. A verseny általános érdeklődésre tarthat számot.

**A debreceni csapatok vidéken.** A DKASE vasárnap Szolnokon a szolnoki MTE csapatával, amely a közép-magyarországi bajnokság harmadik helyezettje, a DEAC Berettyóújfaluban a BUSE-val játszik, míg a DTE Nyíregyházán a Törökfővel játsza le bajnoki mérkőzését.

**A DEAC fociballjátékosai** ma, szombaton este 7 órakor az Egyetemi Körben értekezletet tartanak. Ugyanakkor a fociballszakosztály is ülést tart.

**DKASE—DVSC—DMTK** kombinált megye le Satoraljai helyre június 24-én Satoraljai helyre—Debrecen válogatott csapata helyett, — ha Satoraljai helyre elfogadják a változást.

## NY TÖZSDE

Magyar korona: 7 1/2.

Zürich zárlat

Berlin 51 1/2, Hollandia 218 1/2, New York 557, London 2570, Páris 3535, Milano 2580, Prága 1666, Budapest 7 1/2, Belgrád 615, Varsó 75, S. óra 680, Bécs 78 1/2.

Devizaközép hív. árl.

Dollár 6120—950, Francia frank 437—49, svájci frank 1220—265, szokol 202 1/2, — 10 1/2, lei 35—37 1/2, irra 314—25, dinár 75 1/2—78, marka 705—750, osztrák korona 9.06—10.6.

Értéktözsde

A korona alacsonyabb jegyzésére nyitáskor magasabb a folyamod. Sok áru került piacra és az a to y.mok lemorz-oidtak Zárlatkor az irányzat tartott.

Terménvtözsde zárlat

Szilárd irányzat. Az árak emelkedtek. Hivatalos árak: Buza 76 kős tiszavidéki 32750—33000, egyéb 32500—32750, 78 kős tiszavidéki 33000—33500, egyéb 32750—33750, rozs 24000—25000, takarmány a pa 2100—22000, zab 24000—24500, tengeri 22500—23500, kórpa 10500—10700.

Ferencvárosi sertesvásár:

Szabadvásári maradvány 143 érkezett 413, eladott 150. Árak zsírsertes, fiatal könnyű 1625—700, sertes 1660—740. Zárlatvasáron nem fejlődött ki fizet.

## Értékpapír árfolyamok

<b>Bankok:</b>	<b>Cement:</b>	<b>Vegyesek:</b>	<b>Stummer:</b>
Magyar 10750	Szászvári 54000	Ált. Légsz. 83000	Telefon 38500
Haza 18000	Kobó 149000	Bárdi 5000	Temosi sör 27000
Agrár 9500	István —	Baróti 5600	Pannonia —
Magyar hitel 75000	Köb. téglá 37000	Boni 23500	Török 14750
Jelz. 5900	Északmagyar —	Brassói 119000	Pannat 67500
Lezámitoló 9400	Drasche 59000	Chinoín 13500	Vasm. vill. —
Olasz 5600	Magnesit 385000	Danica 27500	Zagyapátfalv 23250
Osztrák Hitel 39000	M. aszfalt 17000	Egisz 6000	Vilányi 8400
Angolbank —	M. Ált. Kösz. 53900	Diana 3500	Mezőgazd. 280000
Bosny. agrár 7500	Kerámiai 36500	Izo 117000	Klein és úa 10500
Iparbank —	Nagybányai 50000	Textil —	Tinul —
Horváth 8000	Ujlaki 31000	Gyapjmosó 25750	Georgia új —
Hermes 6000	Urikányi 27000	Papiripar 10000	Unio színház 48000
Ingatlan 45000	Salgó 143500	Részvényesr 64000	Varmegyei —
Forgalmi 5500		Szővőkötő 18000	Mezőhegyesi —
Ker. hitel —	<b>Nyomdák:</b>	Spodium 59000	Faipar:
Földhitel —	Athenaenun 45500	Temesi szesz 26000	Ált. Faipar 3200
Közp. Jelz. 2600	Frankli —	Fellen 17500	Dunasharasti 9450
Városi 2700	Globus 8500	Flóra 39500	Cserző 4000
Merkur 4000	Pallasz 24500	Fővárosi sör 12400	Egy. fa 5500
Nemz. bank 6000	Révai 14250	Goldberger 27250	Funiergyár 8000
Kerek. 178000	Rigler 2900	Gschwindt 86500	Guttmann 64000
Cseh 3250	Kunosi ex 5700	Hung. mátr. 87000	Hazai 41000
Német 6000	Stefaneum 22500	Horvát 220000	Kőrösbányai 3300
<b>Takarék és biztosítók:</b>	<b>Vas- és gépgyárak:</b>	Kábel 480000	Kronberger —
Belvárosi ex 4500	Koburg 19000	Juta —	Ligonm Trus 16000
Fővárosi —	Csáky 14000	Karton 47000	Erdő 2550
Lipótvárosi 2900	Kégyvár 47000	Keglevich 3700	Malomsoky 4450
Magy. Ált. ex 18500	Fegyver 32000	Királyautó 3350	Nemzeti 58000
Pesti hazai 210000	Franklin 29000	Királysör 19000	Lichtig 2050
M. orsz. tak. 18000	Ganz D. 3650000	Keleti 16000	Lichtig új —
Első Magy. 93000	Ganz vill. 409000	Klotth 23000	Ofa új 86000
Foncierre 52000	Ganz vill. új —	K. Polg. Sör 110000	Magyar Lloyd —
Jég 21000	Gép és vasat 21000	Cukoripar 59000	Rébányai 12500
Pannonia 160000	Györffy 23750	Haltényesztő 4850	Szlavonia 18000
Magy.-Francia —	Kaszab 21000	Krausz 29500	Union —
<b>Malmok:</b>	Kötlne 23000	Royal —	Viktoria 5100
B.-miskolci 28500	Láng 59000	Szegedi 85000	Zabolai 36900
Concordia 12100	Liptak 6925	Rex Lloyd 5600	Zentai —
Első Bpest 82000	Mág 21000	Tokaji 18000	Honifa 2800
Gizella 14500	Magyar acél 59000	Lampa 57000	Magyar Amer 8800
Gizella új —	Magyar-Belga 45000	Ligetszanat —	Mekur —
Hunária 37000	Motorgyár 27000	Aner 40000	Közlekedési vál.: —
Törökzent. 7000	Olou 10700	Kender 29000	Adria 13700
Viktória 5400	Vegyipar 14500	Ósteruelő 70000	Atlantica 30250
Királymalom 14500	Vagongyár 37500	Ruggyanta 42500	Levante 160000
Tranzsdan. 11000	Roessemara —	Szaláni 9200	Miskolci 8800
Békéscsabai 16000	Schlich 89750	Vasut forg. 53000	Trust 32500
<b>Bányák és téglagy.</b>	Schuller 27000	Marosi petr. 26000	Trust új —
Beocsini 210000	Tendlorf —	Oceán 12500	Nova 4800
Brassói —	Wörner 9300	Olajipar 37000	Közuti 12250
Borsodi 63500	Hofher 55000	Pöbás 16200	Városi 14000
Lőrinczi 33000	Rima 39000	Püspöki 11000	Déli 32500
	Hofher új —	Schwartzter —	Államvasut 142000
		Szakra 34000	Bur 8300

## Fehér vászoncipő

férfi, női, — szalma- és puha férfi kalapok, grenadinok — régi áron kaphatók a Köztisztviselők Vár utcai Ruházati áruházában.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdáiban Debrecen, Ferenc József-ut 59.

## REGÉNY

Tóth tizedes királysága  
IRTA GYULA DIÁK

(Folytatás) 78.

Néha egy egy sóhajtas hallatszott, valaki szípozott is, mintha sirását akarta volna elitkolni, Kalányos vállá meg is rándult egyszer-egyszer s a sapkáját még mélyebben huzta a szemére, aztán egy csuklas hallatszott s utána fájdalmas zokogás tört ki Kónyaból. Kalányos ütötte fel először a fejét, mert a többiek nem mertek felnézni. (Nyilván ők sem érezték magukat valami fenegy biztosságban a sirás felől.)

— Né, bóg a kölyök — mondotta Kalányos. Hát mér? Te bíbas, akkor sem jobb az embernek, ha ri, mint a bornyu.

Hanem Kalányos hangja is egyre bizonytalanabb lett. El is hallgatott egy darabig és hóféhér fogával harapdálta fekete bajuszos felőjkát s aztán csendesen folytatta:

— Hogy lehet sirni? Azsér, mer az ember hazagondol? Azsér még se köll . . . óbá-óbágtatnyi, isen . . . katonák vagyunk, katonának pedig . . . nem . . .

A többit ehallgatta. Látta, hogy másképp nem boldogul, csak úgy, ha mörgekedni kezd. Földhöz is vágta dühösen a sapkáját és a szemében a könyvek mögött valami szíj dühös jökedv szikrazott, amikor elkieltotta magát:

— Hőj, Ferenc Jóska, Ferenc Jóska, de vitész armádiad is van nekéd!

Ez aztán feloldotta azt a nagy bátoros lelki nyugót, mely alatt az emberek a levélírás ideje alatt voltak. Még Kónya, a puhaszívű kölyök, aki olyan hangosan elírta magát nagy vágyakozásban és árvaságában, mondom, még a Kónya gyerek is elnevette magát.

Be is fejezték az írást csakhamar. Aztán egy csomóba raktak, Oberna átszurta a lapok sarkát befűzött tjjével és odaköltötték szépen ezt a csomót is a piros-lábu, fekete-szárnyu magyar madár nyakára.

(Folyt. köv.)

## Apró hirdetések

<b>Ístálló</b> két vagy négy lóra kiadó. Több darab száraz akácafarókn eladó Piac-utca 75. szám alatt.	<b>Eladó</b> két tiszt nadrág és egy úő fürdőkád. Péterfia 71. sz.
<b>Irodai teendőkbén</b> járta egyén bármiféle irodai alkalmazást elvállal. ajánlatokat „Perfekt gépiró” jellegre kiadóra.	<b>Könyvhat</b> veszek kisebb-nagyobb tételekben. Telefonhívásra házhoz megyek. Telefon 3-48.
<b>Eladó</b> Darabos utca 15. számú ház, modern lakással tizenötmillióért. Ertekezhetni a keresztpülethen.	<b>Lakást</b> keresek, egy szoba, konyhából állót azonnalra köztetítőt díjazok. Cim a kiadóban.

## Nehéz az élet!

Jó ruhába járni gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-útca Z. SZ. (Zenedével szemben.)

Kiadja: Majdföld Lapkiadó Vállalat.